深入学习贯彻党的二十大精神

2022 年 10 月 31 日 星期一 编辑吴荣军/版式设计钟涛/校对韦红

中共中央关于认真学习宣传贯彻 党的二十大精神的决定

▲ 上接03版

- 2. 集中开展宣讲活动。从现在起到明年 年初,在全国范围内集中开展党的二十大精 神宣讲活动。党中央将组织学习贯彻党的二 十大精神中央宣讲团, 赴各省区市开展宣 讲。各地要参照这一做法,抽调骨干力量组 成宣讲团,深入企业、农村、机关、校园、 社区进行宣讲。坚持领导带头,中央政治局 同志和各省区市、中央各部门主要负责同志 在所在地方、分管领域亲自宣讲, 各级党政 军群主要负责同志带头宣讲,以实际行动带 动广大党员干部群众的学习。开展面向党外 人士的宣讲工作,增进党外人士对党的二十 大精神的认知认同。要着力增强宣讲的说服 力、亲和力和针对性、有效性,紧密联系广 大党员干部群众思想和工作实际,把党的二 十大精神讲清楚、讲明白,让老百姓听得 懂、能领会、可落实。
- 3. 精心组织新闻宣传。各级党报、党 刊、电台、电视台要精心策划、集中报道, 大力宣传党的二十大精神, 宣传全党全社会 对党的二十大的热烈反响和积极评价, 宣传 各地区各部门学习贯彻党的二十大精神的具 体举措和实际行动。要充分利用各种宣传形 式和手段, 采取人民群众喜闻乐见的形式, 使宣传报道更接地气、更动人心, 引导广大 党员干部群众坚定信心、同心同德, 埋头苦 奋勇前进。要积极开展网络宣传, 把网 络传播平台作为党的二十大精神宣传的重要 阵地,坚持分众化、差异化、精准化,开设 网上专题专栏,制作推出新媒体产品,开展 网上访谈互动, 在网络宣传上展现新面貌、 新作为,推动形成网上正面舆论强势。要精 心组织对外宣传, 多渠道宣介党的二十大精 神, 宣介我国推动经济社会发展的重大举 措, 充分反映国际社会的积极评价, 生动展 示我们党和国家的良好形象。
- 4. 深入开展研究阐释。围绕党的二十大精神,确定一批重大研究选题,组织专家学者深入研究,撰写刊发一批有分量的理论文文章。组织召开系列理论研讨会,交流研究成果,深化思想认识。中央主要媒体要通过推出权威访谈、开设专栏等形式,从不同角度,撰写推出相关文章,分析背景、提取要点,进一步延伸阐释深度和广度,各省区市主要报刊理论专版、专刊同步开设相关专栏。针对广大党员干部群众关注的热点问题,各媒体要主动邀请有关部门负责同志,进行深入解读,加强正面引导,回应关切。针对思想理论领域可能出现的模糊认识和错误观点,要组织专家学者撰写重点理论文章和短文短评、及时进行辩析澄清。

四、坚持知行合一,贯 彻落实好党的二十大作出的 重大决策部署

学习宣传贯彻党的二十大精神, 要立足

我国改革发展、党的建设实际,坚持学思用 贯通、知信行统一,把党的二十大精神落实 到经济社会发展各方面,体现到做好今年各 项工作和安排好今后工作之中。

- 1. 坚决做到"两个维护"。学习宣传贯彻党的二十大精神,要推动全党深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",以实际行动践行对党忠诚。要健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系,完善党中央重大决策部署落实机制,确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,确保党的团结统一。要加强党的政治建设,严明政治纪律和政治规矩,落实各级党委(党组)主体责任,提高各级党组织和党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。
- 2. 切实推动改革发展稳定。要把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量,统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局,紧紧抓住解决不平衡不充分的发展问题,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫,推动经济社会持续健康发展。要坚持在发展中保障和改善民生,着力解决好人民群众急难愁盼问题,完善社会治理体系,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。要切实做好新冠肺炎疫情防控工作,落实党中央"疫情要防住、经济要稳住、发展要安全"的明确要求,坚决筑牢疫情防控屏障,最大限度保护人民生命安全和身体健康。
- 3. 防范化解风险挑战。当前,世界百年 未有之大变局加速演进,世界之变、时代之 变、历史之变正以前所未有的方式展开,这 是改革开放以来从未遇到过的,给我国的现 代化建设提出了一系列新课题新挑战,直接 考验我们的斗争勇气、战略能力、应对水 平。要保持时时放心不下的精神状态和责任 担当,始终做好应对最坏情况的准备,不信 邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而 上,统筹发展和安全,全力战胜前进道路上 各种困难和挑战。要加强斗争精神和斗争本 领养成,着力增强防风险、迎挑战、抗打压 能力,主动识变应变求变,主动防范化解风 险,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。
- 4. 坚定不移全面从严治党。要推动全面从严治党向纵深发展,保持战略定力,始终绷紧从严从紧这根弦,不断解决党内存在的突出矛盾和深层次问题。要全面加强党的思想建设,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动,组织实施党的创新理论学习教育计划,建设马克思主义学习型政党。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终保持同人民群

众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心。要加强实践锻炼、专业训练,注重在重大斗争中磨砺干部,增强干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,牢牢把握工作主动权。

五、切实加强组织领导

学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。各级党委(党组)要把学习宣传贯彻党的二十大精神摆上重要议事日程,切实加强组织领导。

- 1. 切实负起领导责任。各级党委(党组)要提高政治站位,按照党中央部署,结合本地区本部门实际,作出专题部署,提出具体要求,着力抓好落实,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。各级组织(党组)统一领导下,密切配合。组织部门可要在党委员管贯彻党的二十大精神与干部教育培训工作、加强领导班子建设和基层党组织建设结合起来。宣传部门要扎实做好党的二十大精神宣传工作,营造学习贯彻党的二十大精神宣传工作,营造学习贯彻党的二十大精神的浓厚氛围。工会、共青团、妇联等超知组织要充分发挥自身优势,开展各具特色的学习教育活动。要加强工作指导,加强督促检查,及时发现解决存在的问题。
- 2. 牢牢把握正确导向。要坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,弘扬主旋律、传播正能量,巩固壮大主流思想舆论,着力用党的二十大精神统一思想、凝聚力量。要严格按照党中央精神全面准确开展宣传,把准方向、把牢导向,牢牢把握宣传引导的主导权、话语权。要加强对热点敏感问题的阐释引导,全面客观、严谨稳妥,解疑释惑、疏导情绪,最大限度凝聚社会共识。要落实意识形态工作责任制,按照谁主管谁负责和属地管理原则,切实加强对各类宣传文化阵地的管理,防止错误思想言论和有害信息传播。
- 3. 着力提升实际效果。要坚持贴近实际、尊重规律,紧密联系广大党员干部群众的新期待,努力增强学习宣传贯彻党的二十大精神的吸引力感染力和针对性实效性。要创新形式载体,丰富方法手段,善于运用群众乐于参与、便于参与的方式,采取富有时代特色、体现实践要求的方法,在拓展广度深度上下功夫,使学习宣传既有章法、见力度,更重质量、强效果。要充分运用新技术新应用,强化互动化传播、沉浸式体验,努力扩大工作的覆盖面和影响力,让正能量产生大流量。

各地区各部门要及时将学习宣传贯彻党 的二十大精神的情况报告党中央。

新华社北京10月30日电